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Ⅰ．調査概要 

１．調査目的 

 令和 2 年度までの「第 4 次豊見城市総合計画」に掲げた施策の満足度の把握および令和

3 年度からの「第 5 次豊見城市総合計画」に関連する各施策の成果指標の現状値を把握する

ため。 

 

２．調査の内容 

（１）あなた自身のことについて 

（２）豊見城市全体のことについて 

（３）地域活動について 

（４）健康、スポーツに関して 

（５）防災、消防・救急、公共交通について 

（６）生活環境、自然環境に関して 

（７）男女平等、平和に関して 

（８）文化財、生涯学習に関して 

（９）市政に関して 

（10）現総合計画で掲げる目標（施策の満足度）について 

 

３．調査方法 

（１）調査期間：令和 3 年 2 月 5 日（金）～3 月 5 日（金） 

（２）調査対象：令和 2 年 12 月末日時点における 18 歳以上の市民 

（３）対象者数：2,000 名 

（４）抽出方法：住民基本台帳から調査対象を無作為抽出 

（５）調査方法：郵送による配布、郵送又はインターネットによる回収 

 

４．回収結果 

（１）回答数：765 件（郵送 599 件、Web 166 件） 

（２）回答率：38.25％ 

 

５．留意点 

 調査結果の数値は、原則として百分率（％）で表記し、小数点以下第二位を四捨五入し

ています。そのため、合計値は必ずしも 100%になるとは限りません。また、複数回答に

ついては回答項目ごとに算定しているため、合計数値は 100%にならない場合がありま

す。 
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Ⅱ．調査結果 

１．あなた自身のことについて 

問 1 あなたの性別を教えてください。（〇は１つ） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

1. 男性 40.9%

2. 女性 59.0%

無回答 0.1%

 

 

 

 

 

 

 

 

回答数 構成比

1. 男性 313 40.9%

2. 女性 451 59.0%

無回答 1 0.1%

計 765 100%
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問 2 あなたの年齢を教えてください。（〇は１つ） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

①18～20歳代 15.4%

②30歳代 19.6%

③40歳代 22.7%

④50歳代 15.2%

⑤60歳代 17.8%

⑥70歳以上 8.8%

無回答 0.5%

 

 

 

 

 

回答数 構成比

①18～20歳代 118 15.4%

②30歳代 150 19.6%

③40歳代 174 22.7%

④50歳代 116 15.2%

⑤60歳代 136 17.8%

⑥70歳以上 67 8.8%

無回答 4 0.5%

計 765 100%
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問 3 あなたがお住まいになっている地区（住所地）はどちらですか。（〇は１つ） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

回答数 構成比

1. 伊良波 11 1.4%

2. 上田 58 7.6%

3. 翁長 25 3.3%

4. 嘉数 40 5.2%

5. 金良 16 2.1%

6. 我那覇 40 5.2%

7. 宜保 55 7.2%

8. 座安 15 2.0%

9. 瀬長 3 0.4%

10. 平良 24 3.1%

11. 高嶺 49 6.4%

12. 高安 57 7.5%

13. 田頭 4 0.5%

14. 渡嘉敷 8 1.0%

15. 渡橋名 22 2.9%

16. 豊見城 102 13.3%

17. 豊崎 49 6.4%

18. 名嘉地 26 3.4%

19. 長堂 13 1.7%

20. 根差部 50 6.5%

21. 饒波 12 1.6%

22. 保栄茂 20 2.6%

23. 真玉橋 43 5.6%

24. 与根 22 2.9%

無回答 1 0.1%

計 765 100%

1.4%

7.6%

3.3%

5.2%

2.1%

5.2%

7.2%

2.0%

0.4%

3.1%

6.4%

7.5%

0.5%

1.0%

2.9%

13.3%

6.4%

3.4%

1.7%

6.5%

1.6%

2.6%

5.6%

2.9%

0.1%

0.0% 5.0% 10.0% 15.0%

1. 伊良波

2. 上田

3. 翁長

4. 嘉数

5. 金良

6. 我那覇

7. 宜保

8. 座安

9. 瀬長

10. 平良

11. 高嶺

12. 高安

13. 田頭

14. 渡嘉敷

15. 渡橋名

16. 豊見城

17. 豊崎

18. 名嘉地

19. 長堂

20. 根差部

21. 饒波

22. 保栄茂

23. 真玉橋

24. 与根

無回答
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問 4 あなたの本市における居住年数はどの程度ですか。（〇は１つ） 

 

 

 

 

 

 

 

①5年未満 18.2%

②6～10年 15.4%

③11～20年 22.0%

④21年以上 44.2%

無回答 0.3%

 

 

 

 

回答数 構成比

①5年未満 139 18.2%

②6～10年 118 15.4%

③11～20年 168 22.0%

④21年以上 338 44.2%

無回答 2 0.3%

計 765 100%
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２．豊見城市全体のことについて 

問 5 あなたは、市内に今後も住み続けたいと思いますか。（〇は１つ） 

 

 

 

 

 

 

 

1. ずっと住み続けたい

45.9%

2. 今のところ、市外に

移る予定はない 42.1%

3. できれば今すぐにでも

市外へ移りたい 1.2%

4. いつかは市外へ

移りたい 6.4%

5. わからない 4.4%

 

 

 

 

 

 

回答数 構成比

1. ずっと住み続けたい 351 45.9%

2. 今のところ、市外に移る予定はない 322 42.1%

3. できれば今すぐにでも市外へ移りたい 9 1.2%

4. いつかは市外へ移りたい 49 6.4%

5. わからない 34 4.4%

計 765 100%



7 

 

問５－2．前問で「1．住み続けたい」、「2．市外に移る予定はない」と答えた方に伺いま

す。なぜ市内に住みたいのですか。（〇は３つ以内） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

58.2%

7.9%

32.7%

3.7%

5.2%

23.5%

5.8%

49.6%

25.7%

3.0%

3.6%

2.8%

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0% 60.0% 70.0%

1. 自分の家がある

2. 地域の将来に希望がもてる

3. 通勤・通学に便利である

4. 今住んでいるところに希望する仕事がある

5. 移ると親戚、近所づき合いができない

6. 日当たり、静けさが十分等、住環境が良好である

7. 事件・事故がなく安全で安心して暮らせる

8. 生活するのに便利である

9. 今住んでいるところに愛着を感じている

10. 家を継ぐ

11. なんとなく

12. その他

 

＜「12.その他」の記載内容＞ 

●子どもの学校を変えたくない。 ●子どもを転校させたくない。 ●県営団地 

●子どもが転校になってしまう為。●子どもも市内に住んでいる。 ●実家暮らし 

●土地（宅地）がある。     ●妻の実家があるため。    ●母の介護に便利。 

●バス停が便利である。     ●実家がある。 

●市外に出たいが子どもが転校を嫌がる為。  ●自分の条件に合う場所を未だ模索中。 

●スーパーが近くにあり便利である。     ●友愛医療センターへの通院のため。 

●市外へ移ると、保活が最初からになるため大変。 

●那覇市に比べアパートの家賃が安いから。それだけの理由。 

●高齢の親と同居しなければお互いの生活が維持出来ないため。 

（※複数回答可） 回答数 構成比

1. 自分の家がある 392 58.2%

2. 地域の将来に希望がもてる 53 7.9%

3. 通勤・通学に便利である 220 32.7%

4. 今住んでいるところに希望する仕事がある 25 3.7%

5. 移ると親戚、近所づき合いができない 35 5.2%

6. 日当たり、静けさが十分等、住環境が良好である 158 23.5%

7. 事件・事故がなく安全で安心して暮らせる 39 5.8%

8. 生活するのに便利である 334 49.6%

9. 今住んでいるところに愛着を感じている 173 25.7%

10. 家を継ぐ 20 3.0%

11. なんとなく 24 3.6%

12. その他 19 2.8%
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問５－3．問５で「3．今すぐにでも市外へ移りたい」「4．いつかは市外へ移りたい」と答

えた方に伺います。なぜ市外へ移りたいのですか。（〇は３つ以内） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

24.1%

6.9%

27.6%

8.6%

12.1%

8.6%

1.7%

10.3%

13.8%

5.2%

12.1%

17.2%

13.8%

0.0% 5.0% 10.0% 15.0% 20.0% 25.0% 30.0%

1. 自分の家を持ちたい

2. 今住んでいる地域は将来の見通しが暗い

3. 通勤・通学に不便である

4. 今住んでいるところではやりたい仕事がない

5. 親戚、近所づき合いがわずらわしい

6. 日当たりが悪く、騒音が多い等、住環境が悪い

7. 事件・事故の危険があり、安心して暮らせない

8. 生活するのに不便である

9. 生まれ育ったところで住みたい

10. 結婚等のため

11. 教育・文化施設が少ない

12. なんとなく

13. その他

 
 

＜「13.その他」記載内容＞ 

●モノレール：利便性   ●親のサポート  ●将来本土に住んでみたい為。 

●仕事を辞めるかもしれない。        ●畑の土で歩道が汚れている。 

●両親の近くに住む必要を感じたから。    ●公共交通機関（バス）の便が少ない。 

 

 

（※複数回答可） 回答数 構成比

1. 自分の家を持ちたい 14 24.1%

2. 今住んでいる地域は将来の見通しが暗い 4 6.9%

3. 通勤・通学に不便である 16 27.6%

4. 今住んでいるところではやりたい仕事がない 5 8.6%

5. 親戚、近所づき合いがわずらわしい 7 12.1%

6. 日当たりが悪く、騒音が多い等、住環境が悪い 5 8.6%

7. 事件・事故の危険があり、安心して暮らせない 1 1.7%

8. 生活するのに不便である 6 10.3%

9. 生まれ育ったところで住みたい 8 13.8%

10. 結婚等のため 3 5.2%

11. 教育・文化施設が少ない 7 12.1%

12. なんとなく 10 17.2%

13. その他 8 13.8%
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問 6 あなたは、本市が子育てしやすい「まち」だと思いますか。（〇は１つ） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

1. そう思う

48.4%

2. そう思わない

14.0%

3. わからない

37.3%

無回答 0.4%

 

 

 

 

 

 

 

 

回答数 構成比

1. そう思う 370 48.4%

2. そう思わない 107 14.0%

3. わからない 285 37.3%

無回答 3 0.4%

計 765 100.0%
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問６－2．前問で「2．そう思わない」と答えた方に伺います。どのような点でそう思いま

すか。（あてはまるもの全てに〇） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

＜「7.その他」記載内容＞ 

●福祉       ●一人親家庭への支援。 ●利用しやすい公園があまりない。 

●子どもが少ない。 ●子ども医療費     ●子どもが遊べる公園、施設が少ない。 

●住民税が高い。  ●公園がない。     ●区画整理に反対がいる。 

●兄弟が別の保育園は負担が大きい。時間のロス、お金がかかる。 

●南風原町のような、中学まで医療助成がない。 

●公園がない、少ない。車で行かないとない。 

●座安小付近は公園が少ない、公文しかない。歩道が整備されていない。 

●信号が少ない。外灯もなく、てくてく登校をさせられない。 

●他地域からの移住者が多く、自分さえ良ければというクレーマーが他より多くいると感

じる。 

●宜保に住んでいた時は、公園が数カ所あり、子どもが過ごす場所がありました。しか

し、座安には公園がなくとても残念に思いました。 

他には、伊良波中学校への通学路に関して気になる場所があります。子ども達が近道とし

て獣道のような場所を通っています。悪臭が漂っているとのことです。そこを子ども達が

歩くことを思うと整備を早急にして欲しいと願うばかりです。 

（※複数回答可） 回答数 構成比

1. 保育 62 57.9%

2. 教育 41 38.3%

3. 治安・交通安全 25 23.4%

4. 地域のつながり 17 15.9%

5. 医療 24 22.4%

6. しごと 11 10.3%

7. その他 16 15.0%

57.9%

38.3%

23.4%

15.9%

22.4%

10.3%

15.0%

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0% 60.0% 70.0%

1. 保育

2. 教育

3. 治安・交通安全

4. 地域のつながり

5. 医療

6. しごと

7. その他
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問 7 あなたは、本市の観光が、もっと盛んになるといいと思いますか。（〇は１つ） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

1. とても思う

27.5%

2. やや思う

33.6%

3. どちらとも

いえない 21.8%

4. あまり思わない

13.5%

5. 全く思わない

2.6%

無回答 1.0%

 

 

 

 

 

 

回答数 構成比

1. とても思う 210 27.5%

2. やや思う 257 33.6%

3. どちらともいえない 167 21.8%

4. あまり思わない 103 13.5%

5. 全く思わない 20 2.6%

無回答 8 1.0%

計 765 100.0%
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３．地域活動について 

問 8 あなたは、自分が困っている時に、自治会や公的相談所、民生委員等、相談できる

機関や人をどの程度知っていますか。（〇は１つ） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

1. よく知っている 3.8%

2. どちらかというと

知っている 17.1%

3. あまり知らない

36.3%

4. ほとんど知らない

42.5%

無回答 0.3%

 
 

 

 

 

 

回答数 構成比

1. よく知っている 29 3.8%

2. どちらかというと知っている 131 17.1%

3. あまり知らない 278 36.3%

4. ほとんど知らない 325 42.5%

無回答 2 0.3%

計 765 100.0%
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問 9 あなたは、地域活動（自治会・通り会・ＰＴ(Ｃ)Ａの活動）にどの程度参加してい

ますか。（〇は１つ） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

1. よく参加している 4.7%

2. どちらかというと

参加している 11.0%

3. あまり参加して

いない 20.9%
4. ほとんど参加して

いない 63.0%

無回答 0.4%

 

 

 

 

 

 

 

 

回答数 構成比

1. よく参加している 36 4.7%

2. どちらかというと参加している 84 11.0%

3. あまり参加していない 160 20.9%

4. ほとんど参加していない 482 63.0%

無回答 3 0.4%

計 765 100.0%
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問 10 あなたは、現在、以下のようなボランティア活動を行っていますか。（あてはまる

もの全てに〇） 

 

（※複数回答可） 回答数 構成比

1. 高齢者・障がいのある方への支援 14 1.8%

2. 子どもの健全育成 27 3.5%

3. まちづくりの推進、地域安全 14 1.8%

4. 公園清掃等の環境美化・環境保全 50 6.5%

5. キャリア教育、社会教育等の生涯学習 6 0.8%

6. 学術、文化、芸術、スポーツの振興 21 2.7%

7. 観光、平和、国際交流 9 1.2%

8. その他 9 1.2%

9. 行っていない 633 82.7%

無回答 23 3.0%
 

 

1.8%

3.5%

1.8%

6.5%

0.8%

2.7%

1.2%

1.2%

82.7%

3.0%

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0% 60.0% 70.0% 80.0% 90.0%

1. 高齢者・障がいのある方への支援

2. 子どもの健全育成

3. まちづくりの推進、地域安全

4. 公園清掃等の環境美化・環境保全

5. キャリア教育、社会教育等の生涯学習

6. 学術、文化、芸術、スポーツの振興

7. 観光、平和、国際交流

8. その他

9. 行っていない

無回答

 

 

＜「8.その他」記載内容＞ 

●地域の公民館の清掃    ●PTA 活動        ●職場で企画されるボランティア 

●支援センター       ●人権等     ●地域で決められたクリーン作戦のみ 

●募集があるのかよくわからない。時間が取れない。1 人では勇気がいる。 
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４．健康、スポーツに関して 

問 11 あなたは、健康のために日常的に取り組んでいることはありますか。（あてはまる

もの全てに〇） 

（※複数回答可） 回答数 構成比

1. 朝食を週に5日以上食べる 435 56.9%

2. 1回30分以上の運動を週2日以上行っている 244 31.9%

3. お酒を飲み過ぎない 328 42.9%

4. 健康診断を1年に1回は受診している 443 57.9%

5. タバコは吸わない 458 59.9%

6. その他 21 2.7%

7. 特に取り組んでいることはない 80 10.5%

無回答 2 0.3%
 

56.9%

31.9%

42.9%

57.9%

59.9%

2.7%

10.5%

0.3%

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0% 60.0% 70.0%

1. 朝食を週に5日以上食べる

2. 1回30分以上の運動を週2日以上行っている

3. お酒を飲み過ぎない

4. 健康診断を1年に1回は受診している

5. タバコは吸わない

6. その他

7. 特に取り組んでいることはない

無回答

 

＜「6.その他」記載内容＞ 

●散歩       ●決まった時間に寝る。    ●バランスの良い食事・睡眠 

●仕事・さんぽ   ●よく寝てよく食べる。    ●毎朝 30 分程度散歩している。 

●ウォーキング   ●朝のラジオ体操・フラダンス ●運動できる時はする。 

●十分に睡眠を取る。●畑仕事をしている。     ●食事バランスに注意している。 

●食のバランスを大事にしている。       ●ストレッチ（出来る時に数分） 

●健康に関しての本をたくさん読んでいる。  ●1 回 5 分以内の運動を毎日行っている。 

●真玉橋から那覇まで自転車通勤をしている。●ウォーキング・ラジオ体操・空手      

●職場で毎日ラジオ体操を 10 分。家で軽くスクワット朝・晩。 

●持病があるので定期的に受療し処方された薬をきちんと内服をしている。 
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問 12 あなたは、30 分以上の運動をどの程度の頻度で行っていますか。（〇は１つ） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

1. 週3日以上 20.7%

2. 週2日程度 14.5%

3. 週1日程度 13.3%

4. 月1～3日程度 9.4%

5. 3ヵ月に1～2日 4.1%

6. 年に1～3日程度 2.6%

7. 実施していない

29.0%

8. わからない 4.4%
無回答 2.0%

 

 

 

回答数 構成費

1. 週3日以上 158 20.7%

2. 週2日程度 111 14.5%

3. 週1日程度 102 13.3%

4. 月1～3日程度 72 9.4%

5. 3ヵ月に1～2日 31 4.1%

6. 年に1～3日程度 20 2.6%

7. 実施していない 222 29.0%

8. わからない 34 4.4%

無回答 15 2.0%

計 765 100.0%
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５．防災、消防・救急、公共交通について 

問 13 あなたが実施している防災対策は何ですか。（あてはまるもの全てに〇） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

19.1%

14.0%

27.7%

17.9%

19.9%

3.4%

4.6%

11.8%

0.4%

42.4%

0.9%

0.0% 5.0% 10.0% 15.0% 20.0% 25.0% 30.0% 35.0% 40.0% 45.0%

1. 非常用食料の備蓄

2. 家具等の転倒・落下防止策

3. 避難場所・経路の確認

4. ハザードマップの確認

5. 家族間での連絡方法の確認

6. 防災訓練への参加

7. 家屋の耐震化

8. 自治体や勤務先の防災情報メール登録

9. その他

10. 特に対策をやっていない

無回答

 

 

＜「9.その他」記載内容＞ 

●防災知識を増やす。 ●災害時持ち出しバッグの準備。 ●危険な場所などに住まない。 

（※複数回答可） 回答数 構成比

1. 非常用食料の備蓄 146 19.1%

2. 家具等の転倒・落下防止策 107 14.0%

3. 避難場所・経路の確認 212 27.7%

4. ハザードマップの確認 137 17.9%

5. 家族間での連絡方法の確認 152 19.9%

6. 防災訓練への参加 26 3.4%

7. 家屋の耐震化 35 4.6%

8. 自治体や勤務先の防災情報メール登録 90 11.8%

9. その他 3 0.4%

10. 特に対策をやっていない 324 42.4%

無回答 7 0.9%
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問 14 あなたのお住まいには、住宅用火災警報器（自動火災報知設備を含む）が設置され

ていますか。（〇は１つ） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

1. 全て設置

43.7%

2. 一部設置

25.9%

3. 設置されていない

17.9%

4. わからない

12.2%

無回答 0.4%

 

 

 

 

 

 

 

 

 

回答数 構成比

1. 全て設置 334 43.7%

2. 一部設置 198 25.9%

3. 設置されていない 137 17.9%

4. わからない 93 12.2%

無回答 3 0.4%

計 765 100.0%
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問 15 あなたは、過去５年以内に応急手当（心肺蘇生法及び AED の取扱い）の講習を受

けたことがありますか。（〇は１つ） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

1. 受けたことがある

37.3%

2. 受けたことはないが、

受講してみたい

45.0%

3. 受けたことはなく、

受講する気もない

16.5%

無回答 1.3%

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

回答数 構成比

1. 受けたことがある 285 37.3%

2. 受けたことはないが、受講してみたい 344 45.0%

3. 受けたことはなく、受講する気もない 126 16.5%

無回答 10 1.3%

計 765 100.0%
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問 16 ① あなたは、現在、モノレールをどの程度利用されていますか（それぞれに〇を 1

つ） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

1. ほぼ毎日 0.5% 2. 週に数回 0.7%

3. 月に数回 3.0%

4. 年に数回 21.0%

5. 利用する機会がない

72.3%

無回答 2.5%

 

 

 

 

 

 

 

回答数 構成比

1. ほぼ毎日 4 0.5%

2. 週に数回 5 0.7%

3. 月に数回 23 3.0%

4. 年に数回 161 21.0%

5. 利用する機会がない 553 72.3%

無回答 19 2.5%

計 765 100.0%
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問 16 ② あなたは、現在、路線バスをどの程度利用されていますか（それぞれに〇を 1

つ） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

1. ほぼ毎日 2.7%

2. 週に数回 2.6%

3. 月に数回 3.8%

4. 年に数回 17.3%

5. 利用していない

73.2%

無回答 0.4%

 

 

 

 

 

 

 

回答数 構成比

1. ほぼ毎日 21 2.7%

2. 週に数回 20 2.6%

3. 月に数回 29 3.8%

4. 年に数回 132 17.3%

5. 利用していない 560 73.2%

無回答 3 0.4%

計 765 100.0%
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問 16－2．前問で路線バスを「５．利用していない」と答えた方に伺います。路線バスを

利用しない理由は何ですか。（あてはまるもの全てに〇） 

（※複数回答可） 回答数 構成比

1. バスが時間通りに来ない 55 9.8%

2. バスの便数が少ない 72 12.9%

3. バスの路線がわかりづらい 53 9.5%

4. 自宅や目的地からバス停までの距離が遠い 65 11.6%

5. バス停に屋根やベンチがなく環境が悪い 36 6.4%

6. 運賃が高い 35 6.3%

7. 自動車、バイク等での移動の方が楽だから 367 65.5%

8. モノレールや別の路線バス等との乗り継ぎが不便 55 9.8%

9. その他 23 4.1%

10. 利用する機会がない 242 43.2%  

9.8%

12.9%

9.5%

11.6%

6.4%

6.3%

65.5%

9.8%

4.1%

43.2%

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0% 60.0% 70.0%

1. バスが時間通りに来ない

2. バスの便数が少ない

3. バスの路線がわかりづらい

4. 自宅や目的地からバス停までの距離が遠い

5. バス停に屋根やベンチがなく環境が悪い

6. 運賃が高い

7. 自動車、バイク等での移動の方が楽だから

8. モノレールや別の路線バス等との乗り継ぎが不便

9. その他

10. 利用する機会がない

 

＜「9.その他」記載内容＞ 

●自家用車あり。     ●夜勤（夜中の出勤）   ●コロナの間は控えようかと。 

●自家用車の方がいい。  ●会社車を使用。     ●自家用車を使用している。  

●自転車を利用している。 ●社用車の使用。     ●保育園の送り迎えに不便。 

●車があるので。     ●マイカー通勤のため。  ●感染リスクがあるため。   

●歩いている。      ●車を使っている。    ●コロナの感染予防   

●幼児連れの為、車が便利だから。          ●コロナ   

●子どもを保育園に連れていくために自動車が必要。 

●コロナ禍においては、他人との接触を減らしておく必要がある。 

●平日は保育園送迎があるため自動車での移動が便利。 

●内地から来たため乗り方がわからない。 

●車を日常的に使用するとバスの運賃は予定外の出費になるので、利用しない。 
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６．生活環境、自然環境に関して 

問 17 あなたは、日常生活の中で、騒音や悪臭等の生活環境について現在困っていること

がありますか。（あてはまるもの全てに〇） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
＜「6.その他」記載内容＞ 

●近所のタバコ臭     ●子どもの泣き声    ●生活音   

●道路          ●近所のゴミ放置    ●理不尽な隣人の行動等 

●ハト          ●ポイ捨て       ●砂ぼこり   

 

（※複数回答可） 回答数 構成比

1. 騒音（飛行機、自動車等） 119 15.6%

2. 悪臭 47 6.1%

3. 野焼き 28 3.7%

4. 野生動物（ハブ、野良猫、ハチ、ネズミ等） 98 12.8%

5. ペットのふん害 67 8.8%

6. その他 66 8.6%

7. 特に困っていない 436 57.0%

無回答 13 2%

15.6%

6.1%

3.7%

12.8%

8.8%

8.6%

57.0%

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0% 60.0%

1. 騒音（飛行機、自動車等）

2. 悪臭

3. 野焼き

4. 野生動物（ハブ、野良猫、ハチ、ネズミ等）

5. ペットのふん害

6. その他

7. 特に困っていない
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＜「6.その他」記載内容＞ 

●ヤモリ・アリ      ●タバコの臭い    ●ごみを家の前におかれる。   

●野良猫         ●カラスが多い    ●隣近所の人のタバコ 

●下水が通っていない。  ●隣人の駐車違反   ●隣地の落葉   

●黄砂          ●虫         ●後ろに畑、水路があり虫が多い。 

●カラスのゴミあさり   ●路上駐車      ●上階からの騒音（足音）   

●鳥のフン        ●隣からのゴミ    ●夜道の暗さ。街灯の少なさ。   

●蜘蛛・蚊の発生が多い  ●からす（烏）    ●黒いほこりがついている。   

●ゴミの不法放置     ●チョウバエ     ●ゴミの回収日が少ない。 

●ニワトリの声      ●酔っ払い      ●雑草、虫、特に白アリ。   

●ポイ捨て        ●タバコのにおい   ●団地の駐車場のマナー   

●ゴミが捨ててある時が何度かある。  ●電線が低い。台風の時に切れたりして怖い。 

●近隣で飼っている猫がゴミ袋をあさる。●ベランダからの他の入居者のタバコの臭い。 

●ゴミ出しの日付を守らない人がいる。 ●トラックや周りの砂埃に大変困っている。 

●まわりのアパートのゴミだし問題。  ●夜間に鶏糞のような臭いがする。ほぼ毎日。 

●謎のモスキート音が鳴ることがある。 ●虫が多い。部屋の中に入り込んだりする。 

●騒音。突然となりに 4 階アパートができた。  

●空き缶ゴミがゴミ置き場で何者かに取られる。  

●大雨の時、家の前の道路が冠水の為、困っている。 

●自治会公民館の朝の音楽。眠りの妨げになっている。 

●隣人宅ベランダからのタバコ臭で洗濯物がくさい。 

●早朝や深夜の犬吠えが気になり､目が覚める事があります。 

●近くの排水溝が年中満水で、ちょっと雨が降ると道路にあふれている。 

●側溝に雑草やゴミがつまって排水ができていない。雨降りは道路まであふれています。 

●道路の舗装が綺麗じゃない。凸凹している。行き止まりや、複雑、道幅が狭過ぎるなど

住みづらい。 

●アパート住まいですが駐車場の排水溝のフタにサビがあり、そこから害虫や臭いがあ

る。困っている。 

●近所のゴミ置き場に、分別されていないゴミの投棄や、市の指定ゴミ袋を使用しておら

ず、ずっと放置されていたり、不法投棄も時々ある。 

●近隣の住民の騒音、パトカーなど緊急車両が真夜中にサイレンを鳴らして、走ってい

る。パトカーは、不審車両などの取り締まりをやっていると思うが、近隣の県道で頻繁に

取り締まっているので、とてもうるさい。 

●川沿いのアパートに住んでいますが車庫前が砂利道路で抜け道になっていてホコリが舞

う為、気になります。川沿いの雑草も気になり、たまに道路にはみ出る分を個人的に刈っ

ています！ 
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問 18 あなたは、以下のような環境に優しいエコ活動として、実践していることはありま

すか。（あてはまるもの全てに〇） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

39.9%

10.1%

36.7%

2.4%

17.9%

76.2%

23.1%

0.9%

11.1%

0.3%

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0% 60.0% 70.0% 80.0% 90.0%

1. 節電

2. 自家発電

3. 節水

4. 公共交通の利用

5. 環境に優しい自動車利用

6. ごみの分別・発生抑制・減量

7. 海洋プラスチックごみ対策

8. その他

9. 特に取り組んでいない

無回答

 

＜「8.その他」記載内容＞ 

●太陽光温水器設置    ●牛乳パック・食品トレーを回収 BOX へ。 

●自転車通勤     ●スーパーのビニール袋は生ゴミを捨てる際に使う。 

●職場に徒歩で通勤している。   ●近くへの外出は、自転車と徒歩。 

（※複数回答可） 回答数 構成比

1. 節電 305 39.9%

2. 自家発電 77 10.1%

3. 節水 281 36.7%

4. 公共交通の利用 18 2.4%

5. 環境に優しい自動車利用 137 17.9%

6. ごみの分別・発生抑制・減量 583 76.2%

7. 海洋プラスチックごみ対策 177 23.1%

8. その他 7 0.9%

9. 特に取り組んでいない 85 11.1%

無回答 2 0.3%
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問 18－2．前問で「6．ごみの分別・発生抑制・減量」と答えた方に伺います。ごみを減ら

すために日頃の暮らしの中で、どのような取組をしていますか。（あてはまるもの全てに

〇） 

（※複数回答可） 回答数 構成比

1. 資源ごみのリサイクル 423 72.6%

2. マイバッグ、マイはし、マイボトル等の使用 420 72.0%

3. 生ごみの水切り 249 42.7%

4. 生ごみの堆肥化 39 6.7%

5. 食材の計画的な購入、使用 282 48.4%

6. 他人への譲渡、売買 146 25.0%

7. その他 3 0.5%
 

 

72.6%

72.0%

42.7%

6.7%

48.4%

25.0%

0.5%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0%

1. 資源ごみのリサイクル

2. マイバッグ、マイはし、マイボトル等の使用

3. 生ごみの水切り

4. 生ごみの堆肥化

5. 食材の計画的な購入、使用

6. 他人への譲渡、売買

7. その他

 

 

＜「7.その他」記載内容＞ 

●なるべく詰め替え用で購入。      ●賞味期限に近い食品を買う。 
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７．男女平等、平和に関して 

問 19 あなたは、家庭・職場・地域・社会全般のどのようなことに関して男女の不平等を

感じますか。（あてはまるもの全てに〇） 

（※複数回答可） 回答数 構成比

1. 共働きでの家事や育児の担い手 253 33.1%

2. 病人の看護や高齢者の介護の担い手 166 21.7%

3. 旧盆、正月等の行事の準備 227 29.7%

4. 自治会長、子ども会会長、PTA会長等の役職 34 4.4%

5. 職場での採用条件 58 7.6%

6. 職場での賃金の男女差 89 11.6%

7. 職場で任される仕事の内容 77 10.1%

8. 職場での昇進・昇格や能力評価 95 12.4%

9. 位牌（トートーメー）の継承 134 17.5%

10. 特に不平等を感じない 269 35.2%

無回答 24 3.1%

33.1%

21.7%

29.7%

4.4%

7.6%

11.6%

10.1%

12.4%

17.5%

35.2%

3.1%

0.0% 5.0% 10.0% 15.0% 20.0% 25.0% 30.0% 35.0% 40.0%

1. 共働きでの家事や育児の担い手

2. 病人の看護や高齢者の介護の担い手

3. 旧盆、正月等の行事の準備

4. 自治会長、子ども会会長、PTA会長等の役職

5. 職場での採用条件

6. 職場での賃金の男女差

7. 職場で任される仕事の内容

8. 職場での昇進・昇格や能力評価

9. 位牌（トートーメー）の継承

10. 特に不平等を感じない

無回答
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問 20 あなたが知っている平和に関連する日はありますか（あてはまるもの全てに〇） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

51.1%

92.7%

49.7%

47.3%

72.5%

2.4%

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0% 60.0% 70.0% 80.0% 90.0% 100.0%

1. 5月15日（沖縄本土復帰記念日）

2. 6月23日（沖縄慰霊の日）

3. 8月6日 （広島平和記念日）

4. 8月9日 （長崎原爆の日）

5. 8月15日（終戦記念日・全国戦没者追悼式）

無回答

 
 

 

 

 

 

 

 

（※複数回答可） 回答数 構成比

1. 5月15日（沖縄本土復帰記念日） 391 51.1%

2. 6月23日（沖縄慰霊の日） 709 92.7%

3. 8月6日  （広島平和記念日） 380 49.7%

4. 8月9日  （長崎原爆の日） 362 47.3%

5. 8月15日（終戦記念日・全国戦没者追悼式） 555 72.5%

無回答 18 2.4%
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８．文化財、生涯学習に関して 

問 21 あなたは、市の文化財、伝統行事・芸能、指定文化財（※例示）を知っています

か。(〇は１つ) 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

1. 1つ以上鑑賞・参加

したことがある 21.0%

2. 1つ以上内容を

知っている 13.5%

3. 1つ以上名称を

知っている 34.9%

4. １つも内容・名称

を知らない

（聞いたことがない）30.1%

無回答 0.5%

 

 

 

 

回答数 構成比

1. 鑑賞・参加したことがある文化財、伝統行事・芸能、

　指定文化財が1つ以上ある
161 21.0%

2. 鑑賞・参加したことはないが、内容を知っている文化財、

　伝統行事・芸能、指定文化財が1つ以上ある
103 13.5%

3. 内容は知らないが、名称を知っている文化財、

　伝統行事・芸能、指定文化財が１つ以上ある
267 34.9%

4. １つも内容・名称を知らない（聞いたことがない） 230 30.1%

無回答 4 0.5%

計 765 100.0%
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問 22 あなたは、この１年間で自発的に学習(生涯学習)したことがありますか。（〇は１

つ） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

1. ある 35.0%

2. ない 62.4%

無回答 2.6%

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

回答数 構成比

1. ある 268 35.0%

2. ない 477 62.4%

無回答 20 2.6%

計 765 100.0%
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問 22－2．前問で「1．ある」と答えた方に伺います。どのような場所・手段で学習(生涯

学習)していますか。（あてはまるもの全てに〇） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

59%

31%

15%

10%

4%

19%

7%

7%

7%

7%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70%

1. インターネット

2. 職場の教育、研修

3. テレビ・ラジオ

4. 通信教育

5. 市立中央公民館

6. 市立中央図書館

7. 市外の公共施設

8. 同好会・サークル

9. 教育機関

10. その他

 

 

＜「10.その他」記載内容＞ 

●習い事教室    ●学校     ●那覇の事業所が運営する体験型ワークショップ 

●図書館の本    ●自宅     ●読書  

●社協       ●参考書    ●本  

●他県の講演会への参加など。    ●カルチャースクールでの受講。  

●資格本を購入し自宅で勉強。    ●介護の資格を取得したくて色々調べてみた。  

●平日の休日を利用して資格取得の勉強をしている。 

●旅行会社の豊見城の史跡めぐりウォーキング。 

●興味のある国家試験等が有れば予備校に通い試験をうけている。ネットで調べて内地に

て受講などが有れば日時が合えば受ける努力をしていました！現在はコロナの影響で自粛

中です。 

（※複数回答可） 回答数 構成比

1. インターネット 157 59%

2. 職場の教育、研修 83 31%

3. テレビ・ラジオ 40 15%

4. 通信教育 27 10%

5. 市立中央公民館 12 4%

6. 市立中央図書館 52 19%

7. 市外の公共施設 18 7%

8. 同好会・サークル 19 7%

9. 教育機関 19 7%

10. その他 18 7%
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９．市政に関して 

問 23 あなたは、市の情報をどのような方法で得ていますか。（あてはまるもの全てに

〇） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

83.7%

25.6%

3.3%

16.6%

20.1%

6.1%

11.5%

1.2%

6.3%

0.7%

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0% 60.0% 70.0% 80.0% 90.0%

1. 広報とみぐすく

2. 本市ホームページ

3. FMとよみ

4. インターネット、SNS

5. 新聞

6. TVやラジオ（FMとよみ以外）

7. 自治会

8. その他

9. 市の情報を得ていない

無回答

 
 

＜「8.その他」記載内容＞ 

●家族          ●母          ●市役所前の電光掲示版 

●家族          ●商工会誌       ●市に電話する。 

●近所の方々       ●LINE  

 

 

（※複数回答可） 回答数 構成比

1. 広報とみぐすく 640 83.7%

2. 本市ホームページ 196 25.6%

3. FMとよみ 25 3.3%

4. インターネット、SNS 127 16.6%

5. 新聞 154 20.1%

6. TVやラジオ（FMとよみ以外） 47 6.1%

7. 自治会 88 11.5%

8. その他 9 1.2%

9. 市の情報を得ていない 48 6.3%

無回答 5 0.7%
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問 23－2．前問で「9．市の情報を得ていない」と答えた方に伺います。その理由は何です

か。（あてはまるもの全てに〇） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

22.9%

50.0%

35.4%

6.3%

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0% 60.0%

1. 時間にゆとりがない

2. 関心がない

3. 情報の探し方がわからない

4. その他

 

 

＜「4.その他」記載内容＞ 

●無駄な情報が多い。必要な情報が少ない。   

●知的障害があるため知りたいと思わない。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

（※複数回答可） 回答数 構成比

1. 時間にゆとりがない 11 22.9%

2. 関心がない 24 50.0%

3. 情報の探し方がわからない 17 35.4%

4. その他 3 6.3%
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問 24 あなたは、市民が市政に対して意見や要望を言える機会が設けられていると思いま

すか。（〇は１つ） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

1. そう思う 5%

2. どちらかと言えば

そう思う 19%

3. どちらかと言えば

そう思わない 20%

4. そう思わない 14%

5. わからない 41%

無回答 1%

 

 

 

 

 

 

回答数 構成比

1. そう思う 40 5%

2. どちらかと言えばそう思う 143 19%

3. どちらかと言えばそう思わない 153 20%

4. そう思わない 108 14%

5. わからない 314 41%

無回答 7 1%

計 765 100%
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問 25 あなたは、この１年間で市役所職員の窓口や電話での対応（服装、挨拶、応対等）

は、どのように感じていますか。（〇は１つ） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

1. 良い 26.4%

2. どちらかと言えば

良い 43.8%

3. どちらかと言えば

悪い 7.6%

4. 悪い 2.4%

5. この1年利用していない

ためわからない 19.2%

無回答 0.7%

 

 

 

 

 

 

回答数 構成比

1. 良い 202 26.4%

2. どちらかと言えば良い 335 43.8%

3. どちらかと言えば悪い 58 7.6%

4. 悪い 18 2.4%

5. この1年利用していないためわからない 147 19.2%

無回答 5 0.7%

計 765 100.0%
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問 25－2．前問で「3．どちらかと言えば悪い」、「4．悪い」と答えた方に伺います。どの

ような点で悪い印象を感じましたか。（あてはまるもの全てに〇） 

 

 

 

 

 

 

 

 

55.3%

42.1%

48.7%

14.5%

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0% 60.0%

1. 接遇面（服装・挨拶・言い方・親密さ等）

2. 職員の能力（知識不足等）

3. 不適切な対応（たらい回し、事務ミス等）

4. その他

 

 

＜「4.その他」記載内容＞ 

●電話の対応           ●情報提供力  

●市民課対応悪いです。      ●パスポート取得に時間がかかった。 

●他部署との連携がない。     ●私語が多い、役所というよりゆるい会社。 

 

●職員が多すぎると思います。そのため、無視する人がいる。とにかく職員が多すぎる。 

●不便。ほとんどがインターネットで利用・取得できるのでは？デジタル化を進めてほしい。 

●要領が悪い。二度手間になることが多い。同じ声を周りからもよくきく。 

●本人確認の為に運転免許証等のコピーは止めてもらいたい。免許証・資格者等の照合で良

いのでは？国及び他の地方公共団体は照合である。 

 

 

 

（※複数回答可） 回答数 構成比

1. 接遇面（服装・挨拶・言い方・親密さ等） 42 55.3%

2. 職員の能力（知識不足等） 32 42.1%

3. 不適切な対応（たらい回し、事務ミス等） 37 48.7%

4. その他 11 14.5%
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10．現総合計画で掲げる目標（施策の満足度）について 

問 26 まちづくりに対する現在の取組状況に関する満足度についてご意見をお聞きしま

す。（各施策に〇は１つずつ＝合計９つ） 

※総合計画、住生活基本計画で目標値を掲げていない施策は除外しておりますので、一部

施策の満足度をお伺いしております 

 

満足＝5 点、やや満足＝4 点、普通＝3 点、やや不満＝2 点、不満＝1 点とした場合（無回答除

く） 

施策 1. 満足
2. やや

満足
3. 普通

4. やや

不満
5. 不満 回答人数 満足度

協働のまちづくり 180 460 1608 90 13 743 3.16

市民相互の交流促進 165 392 1596 124 17 740 3.10

男女共同参画社会の形成 170 312 1653 128 11 736 3.09

地域福祉の体制充実 185 488 1536 104 18 739 3.15

環境共生のまちづくり 160 316 1548 148 36 735 3.00

調和のとれた市街地の整備 245 636 1248 166 33 738 3.15

道路網等の整備 255 660 885 334 72 748 2.95

公園・緑地の整備 335 708 999 246 51 749 3.12

行政サービスの充実 255 672 1359 112 19 745 3.24
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